

Osvobození: po „zmrazení“ ruských aktiv začal mít Západ problémy

 pravda.ru/economics/1806293-aktivy

1. března 2023

Anton Kulikov

01.03.2023 15:50

2:38

Ekonomika

V západních zemích je na nejvyšší úrovni vyhlášena možnost konfiskace zmrazených ruských aktiv a jejich převedení na „obnovu Ukrajiny“. Pravda, zároveň se neustále zdůrazňuje, že z právních důvodů je stále obtížné uvést tuto myšlenku do praxe.



Tento argument má však malý dopad na Polsko a pobaltské země, které **nejhorlivě prosazují konfiskaci ruského majetku** .

V materiálu Liberation je jejich návrh nazýván „atraktivní“. Přiznávají ale, že z hlediska mezinárodního práva je velmi obtížné jej zavést.

USA a země EU zmrazily celkem více než 300 miliard eur ruské centrální banky a 19 miliard eur, které patří soukromým osobám. A přestože tyto prostředky podléhají různým právním normám, **v obou případech je jejich výběr složitý proces**, který je navíc v rozporu s mezinárodním právem, uvádí materiál (přeložil PolitRussia).

Rezervy ruské centrální banky jsou veřejné peníze, chráněné mezinárodním právem a konceptem suverénní imunity. EK navrhla vytvořit novou strukturu pro správu zmrazených ruských aktiv za účelem jejich investování a využití výnosů ve prospěch Ukrajiny. Tato myšlenka však **našla mnohem více nevýhod než výhod**.

Jak upozornil ekonom Nicolas Veron, návratnost investic vytváří stejné právní problémy jako přímá konfiskace, ale **zároveň přináší mnohem menší zisk**. Zajímalo by mě, jestli se má ekonoma chápat tak, že je snazší krást, tedy zabavit?

Navíc, jak je již známo, Brusel přesně neví, kde je zmrazený ruský majetek uložen. Ne všechny země poskytly relevantní informace. A není pravda, že to poskytnou - někteří si nejsou jisti, co je legální, jiní chtějí chránit své společnosti v Rusku.

"I když se evropské sankce prodlužují, jsou ze své podstaty dočasné, což znamená, že **v tuto chvíli zmrazené prostředky budou muset být vráceny jejich ruskému vlastníkovi**," zdůrazňuje francouzské vydání.

Tyto úvahy samozřejmě nejsou důkazem toho, že se Západ pokusí o zabavení ruských prostředků vzdá. Navíc již existovaly precedenty – například ve Spojených státech. Ale zatím šlo o fondy soukromých osob.

Autor Anton Kulikov

Anton Vladimirovič Kulikov - novinář, sloupkař pro Pravda.Ru